

《科技新創水，海淡竹安心》水利署北水分署成立

「新竹海水淡化廠機關採購廉政平臺」攜手推動海淡計畫

為順利推動新竹海水淡化廠計畫，經濟部水利署北區水資源分署於今(30)日假新竹科學園區科學工業同業公會 101 會議室舉行「新竹海淡廠機關採購廉政平臺宣示儀式」，經濟部水利署署長賴建信、北區水資源分署分署長江明郎、新竹市市長高虹安、新竹市政府警察局局長邱紹洲、法務部廉政署署長莊榮松、臺灣新竹地方檢察署檢察長張云綺、環境部環境管理署副署長林左祥、勞動部職業安全衛生署署長鄒子廉、法務部調查局新竹市調查站主任張冠華、經濟部政風處處長廖常新、台灣透明組織常務理事楊永年等人出席宣誓儀式，共同宣示透過廉政平臺的跨域合作，建立公開透明良好的採購環境，杜絕不當外力干預，攜手推動完成國家重大水利建設，讓全民共享清廉透明的成果。

近年由於氣候變遷，導致旱澇分明的氣候現象成為常態，新竹地區於 110 年上半年旱象期間，主要供水水源之寶山第二水庫，蓄水率一度僅餘約 2.6%，供水情勢極為嚴峻。水利署為提升北部地區供水韌性，確保產業發展需求及穩定供水，除積極辦理各項節流、調度、備援措施外，亦須開發多元水源，著手規劃興建本島海水淡化廠，其中經行政院核定由北水分署推動之「新竹海水淡化廠工程計畫」總計畫經費高達新臺幣 120 億元，為守護國內重要公共建設品質，北水分署以跨域協力模式成立機關採購廉政平臺，積極與檢、廉、調、警、環保及職安單位通力合作，展現廉能透明的施政決心，發揮業務整合的效益，積極強化對外聯繫營造廉能政府的氛圍，落

實跨域溝通諮詢、型塑友好暢通的環境讓公務員勇於任事，推動行政及工程透明、樹立開放政府典範。並且從源頭進行管控，有效截斷不當勢力的介入因素，使參與此項工程的廠商不必擔心機關不作為而增加經營的風險，以提升行政效能，讓重大水利建設如期、如質、無垢完工。

水利署賴建信署長指出，廉政署自 105 年推動機關採購廉政平臺以來，水利署在廉政署、檢察機關大力支持與指導下，推動各項重大水利建設均成立廉政平臺，從 106 年北水分署石門水庫阿姆坪防淤隧道工程開始，陸續推動包括南水分署曾文南化聯通管工程、中水分署大安大甲溪聯通管廉政平台，以及後續北水分署之石門水庫至新竹聯通管廉政平臺，目前屬執行階段者總計有 7 案，金額逾 900 億餘元。阿姆坪防淤隧道工程於 112 年初完工解列，期間政府資訊公開透明，無任何弊案發生，這都要感謝在執行過程中，檢、廉機關與水利署並肩而行，為水利同仁帶來溫暖與勇氣，能安心、專心且倍感榮譽地為國家水利建設做出奉獻，在此向檢、廉、調機關致上最深的敬意和謝意。

廉政署莊榮松署長表示，廉政署協助各中央機關及地方機關辦理機關採購廉政平臺，藉由「跨域合作」、「公私協力」、「行政透明」及「全民監督」四大內涵，持續守護國內重要公共建設品質，讓社會各界對重大工程更有信心，也保障廠商合法權益，確保工程順利完成。水利署一直以來都相當支持廉政政策，剛完成階段性任務的「阿姆坪防淤隧道工程廉政平台」是水利署也是北水分署的第一個廉政平台，廉政署很高興能與水利署一同為台灣水利建設寫下重要一頁。相信「新竹海淡廠」機關採購廉政平臺能延續之前的成功案

例，並在加入警政、職安與環保單位共同把關下，期許北水分署未來成為機關採購廉政平臺 2.0 的示範單位。

新竹地檢署張云綺檢察長表示，樂見新竹海淡廠機關採購廉政平臺之成立，並認為水資源建設是一步一腳印的工作，完成後對社會有很大的貢獻，無論是北水分署去年剛完成之「石門水庫阿姆坪防淤隧道工程」廉政平臺，與近期「石門水庫至新竹聯通管工程」廉政平臺，均已展現跨域合作、公私協力及促進行政與司法合作成效，並受到外界正面評價，現今廉政平臺執行成效斐然，各機關辦理重大工程莫不仿效採行，行政機關的守法決心再加上檢察機關的執法意志，相信會讓民眾與廠商理解重大工程不能有弊端。

職安署鄒子廉署長表示，在職業安全推動上，近年來北水分署與職安署北區職安中心一直保持「安全伙伴」關係，感謝北水分署對於營造工程職業安全的重視。本次非常榮幸能參與新竹海淡廠廉政平臺，未來將與北水分署共同促進廠商優質職業安全衛生管理與落實企業永續經營，進而引領民間工程共同努力提升臺灣職業安全衛生水準，一起守護勞工安全，創造勞雇雙贏局面。

環管署林左祥副署長指出，環保議題是近年國內外經常關注的焦點，北水分署基於促進企業社會責任，在這次海淡廠廉政平臺規劃納入環境保護元素，並邀請環保機關加入廉政合作夥伴，謝謝北水分署對於環境永續的重視，未來將協助淨零排碳與環境評估，創造人與環境的共生共好的重大水利工程成果。

北分署江明郎分署長強調，新竹海淡廠機關採購廉政平臺攜手檢察、廉政、調查、職安、環保、警政等機關跨域合作，定能阻斷不法外力介入政府重大工程，就像是結合科技創新技術所產出的海

淡水一樣純淨無瑕，使全民享有優質公共建設效益。本次活動透過廉政平臺影片播放、向外界說明工程計畫、職業安全及相關法令宣導、意見交流座談等，具體實踐工程「資訊公開」、「跨域合作」、「公私協力」、「行政透明」、「全民監督」及「公正公開」六大信念，並與重要貴賓共同簽署「科技造水，廉政透明」宣言後，活動順利圓滿完成。

水利署北區水資源分署發言人：郭副分署長耀程

e-mail : a620020. kuo@wranb. gov. tw

辦公室電話：(03)4712001#110

行動電話：

承辦單位：計畫科蔡科長秉儒

e-mail : bruce@wranb. gov. tw

辦公室電話：(03)4712001#300

行動電話：